

КРАГУЈЕВАЦ/БЕОГРАД - Амерички амбасадор Кајл Скот присуствовао је, уз министра одбране Зорана Ђорђевића и представнике Министарства одбране, НАТО и дипломатског кора, почетку пројекта демилитаризације вишка убојних средстава и унапређења капацитета ТРЗ Крагујевац под окриљем НАТО Повереничког фонда, саопштила је данас Амбасада САД у Београду.



Овај двогодишњи пројекат ће помоћи Министарству одбране Србије да демилитаризује око 2.000 тона вишка застареле муниције, да обезбеди сигурност грађанима, али ће донети и економску добит, наведено је у саопштењу.

Ово је четврти пројекат НАТО Поверилачког фонда у Србији и трећи у који се бави проблемом вишка оружја и муниције јер оно представља потенцијалну претњу за сигурност грађана Србије, износи се у саопштењу.

Сједињене Државе су једна од 11 чланица и партнера НАТО у овом пројекту у Србији за који ће преко НАТО Поверилачког фонда бити обезбеђено око 3,7 милиона евра у наредне две године.

Пројекат је израђен у партнерству са Министарством одбране и део је НАТО програма

Партнерство за мир.

Омогућиће реновирање и унапређење капацитета ТРЗ, а подразумева и донацију додатне опреме за демилитаризацију муниције, наводи Амбасада.

У наредне две године преко овог пројекта ће се обезбедити фондови за послове демилитаризације муниције на чему ће радити више од 100 радника. Делови који преостају после демилитаризације муниције ће бити рециклирани и продавани, доносећи тако и додатну економску добит.

Унапређењем овог пројекта предвиђа се да ће ТРЗ проширити своје активности и постати регионални центар за демилитаризацију вишка муниције. Тиме би се запослио већи број људи који би радио на безбедности Србије и њених суседа.

Након завршетка пројекта биће остварен и главни циљ пројекта, а то је смањење ризика од експлозија застареле муниције која се не користи и која више није безбедна, као што је била експлозија у војном складишту у Параћину 2006. године. Избацивањем из употребе застареле и сувишне муниције, спречава се и илегално ширење оружја и муниције у Србији и у целом региону.

Свечаности су присуствовали и заменик помоћника генералног секретара НАТО за политичка питања Џејмс Апартхураи, шеф НАТО војне канцеларије за везу у Србији, бригадни генерал Ђезаре Маринели, амбасадори Велике Британије, Италије и Словачке у Србији као и други партнери, наведено је у саопштењу.

(Танјуг)